

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期三 2007.10.10
见习编辑·祝建华
美编·许华清

■公告提示

龙建股份限售股解禁



◎公司本次有限售条件的流通股 88523602 股将于 10 月 15 日起上市流通。



华能国际通过公司债发行议案

◎公司临时股东大会通过关于公司发行公司债券的议案。董事会通过关于 2007 年公司债券(第一期)发行方案的议案。

*ST 绵高提示股价异动



◎公司股票于过去三个交易日内触及涨幅限制。经公司控股股东书面函确认不存在任何应披露而未披露的重大信息。

东盛科技股东偿还经营占款



◎公司股东陕西东盛药业股份有限公司于 9 月 27 日以现金方式偿还了非经营性占用的公司资金 61460910.76 元。

拍卖控股权 天发天颐重组提速

◎本报记者 彭友 陈其珏

天发集团旗下面临退市风险的 S*ST 天发和 S*ST 天颐,或许很快就能“浴火重生”。

荆州市点石拍卖有限公司昨日发布拍卖公告称,受荆州市中级人民法院委托,定于今年 10 月 20 日在湖北省荆州市同时举行两场股权转让会。拍卖标的分别为 S*ST 天发法人股 9634.832 万股和 S*ST 天颐法人股 5429.7 万股。

记者查询相关公告获知,所拍 S*ST 天发股权应该分属天发集团和荆州市第一木材总公司两家,其中前者持有 7074.832 万股,后者持有 2560 万股,共占其总股本的 35.39%。所拍 S*ST 天颐股权则为天发集团持有,占其总股本的 45.43%。

此次拍卖,对竞买人的要求比较高。其中,S*ST 天发的竞买人应是国内石油行业的大型国有企业,应具有完善的油源供应渠道,能够确保重组后的 S*ST 天发将原主营业务——成品油批发、零售业务做大做强。S*ST 天颐的竞买人则应承诺,重组后的 S*ST 天颐继续经营原主营业务——油脂加工业务,并实现做大做强。

此外,竞买人都应承诺将优质资产注入,以保证 S*ST 天发和 S*ST

天颐恢复持续经营能力和盈利能力,确保二者具备恢复上市的条件。同时,竞买人应聘请有实力的券商制定 S*ST 天发和 S*ST 天颐股改方案,保证二者在今年 12 月 31 日前完成股改,并于 2007 年度报告公布后恢复上市。

拍卖公告还要求,竞买人具备的上述条件,要取得两家公司控股股东湖北天发实业集团的认可。

昨日,记者多次试图联系荆州市点石拍卖有限公司,但有关人士的手机和座机均无法接通。

由于对于 S*ST 天发的竞买人要求较高,市场猜测的焦点集中在国内外几大石油巨头上。分析人士表示,目前中石油、中石化由于已经建立了比较完整的成品油销售体系,手上牌照也一应俱全,估计对此兴趣不大。但第三大石油集团中海油则正在努力“登陆”,非常渴望掌握加油站壳资源。此外,S*ST 天发手上还有一张原油进出口牌照也比较值钱。

昨天,中海油一位内部人士在接受本报记者采访时并不否认双方正在洽谈重组事宜,但他表示不便透露具体进展。

对于 S*ST 天发和 S*ST 天颐的重组,巨额债务如何处置将成为成败关键。目前两家公司都是债务缠身,很多资产都已抵押出去。高昂的负债



使得任何收购意向方都会顾虑重重,关键还要看荆州市政府方面是否会同意给出一些优惠条件。”一位原天发系内部人士昨天对记者表示。

据他透露,天发系的窟窿可能有 29 亿元之巨。此前,由龚家龙所掌控的天发集团共欠中国银行湖北分行、农行荆州分行、建行荆州分行等 9 家

银行多达 29 亿元贷款未还。天发集团及其附属子公司资产也已陆续抵押给各家银行。

S*ST 天发有关人士昨日告诉记者,S*ST 天发和 S*ST 天颐目前已被荆州市政府方面接管,上市公司只是予以配合,对此知之不多。“公司的经营状况还是老样子,当前只能仅仅维

持下去而已”。

事实上,早在今年 5 月,荆州市政府即下发了《关于湖北天发实业集团有限公司风险处置工作的意见》,要求力争两家上市公司不退市。为此,荆州市政府成立了专门的工作班子,负责制定重组、引进战略投资者等方案。

北京银行为娃娃股东打“补丁”

但经多重审核后,办理登记手续的股东依然有 10 名有姓无名

◎本报实习记者 应尤佳

针对投资者关注的“娃娃”股东事件,北京银行今日发布公告进行了补充说明,而此前的招股说明书并未披露详情。

北京银行表示,在 2007 年 IPO 之前,公司股东中未成年自然人股东共有 84 人,其中信用社股东直接转为北京银行(原北京市合作银行)股东 67 人;2004 年第四次增资扩股时形成股东 15 人(其中 1 人为原信用社股东);接受家庭成员赠与

及继承产生的股东 3 人。

北京银行解释,之所以出现如此多的未成年自然人股东,是因为 1996 年在组建北京城市合作银行时,举步维艰,未来生存发展面临着极大的困难,许多信用社股东对北京城市合作银行的未来不抱有希望,选择了退股。经过动员,部分原信用社自然人股东将股份直接转入北京城市合作银行,形成自然人股东持股,其中包括 67 名未成年自然人股东所持股份。

另外,北京银行 2004 年第四次

增资扩股时形成未成年自然人股东,是由于当时受中关村案件造成的影响,许多自然人股东尚未完全化解影响,许多人仍不看好北京银行未来发展。通过北京银行总行及部分支行开展艰辛的工作,除法人股东外,还吸收了包括 15 名未成年股东(部分人员为免去以后赠与和继承的麻烦,直接以其未成年的后辈名义入股)在内的 547 名自然人股东入股。

对于未成年人持股的情况,

北京银行表示在上市前公司已进

行了股权清理和规范登记,自然人股东需提供身份证件、股权证、上海证券账户卡等资料并签署相关声明。公司对上述资料进行了认真审核之后,保荐人和律师还对登记资料进行再次审核,无误后才办理登记。

但记者发现,在经过北京银行和保荐人及律师多重审核无误后才办理登记手续的股东,依然存在明显瑕疵。其中有 2 名股东没有身份证件号,10 名股东只有姓没有名。

*ST 赛格重组新动向:卖掉赛格日立

◎本报记者 田露

作为 *ST 赛格最主要利润来源的赛格日立,自 2007 年 7 月下旬起已全面停产,而 *ST 赛格自身也面临着可能退市的紧急形势。*ST 赛格何去何从?今日 *ST 赛格就公司股价异动所发布的公告,则透露了新的动向。

截至昨日,*ST 赛格股价已连续数个交易日涨停。*ST 赛格今日发布股票交易异常波动公告表示,经咨询公司管理层及相关股东,公司控股子公司深圳市赛格中电

色显示器件有限公司拟对所持有的赛格方的深圳赛格日立彩色显示器件有限公司股权进行转让。但本次转让事宜的受让方、转让价格尚未确定,亦未签订正式协议或意向性协议。深圳赛格日立彩色显示器件有限公司即上文所提的赛格日立。

随着 CRT 彩电的市场逐渐被平板电视蚕食,*ST 赛格的彩管业务也日渐低迷,并成为其巨大的拖累。今年六、七月份,*ST 赛格先后披露称,赛格日立决定对其四条生

产线进行停产。*ST 赛格表示,赛格日立全面停产后,公司将退出 CRT 行业。在目前尚未确定新产业方向的情况下,赛格日立库存产品销售完毕后,该公司暂时没有主要收入来源。

此后不久,赛格日立银行债务重组方案也浮出水面。8 月 14 日,*ST 赛格公告称,深圳市人民政府办公厅于日前表示,要为赛格日立的银行债务重组创造良好的外部环境,而公司拟寻找一家银行,用赛格日立拥有的土地作抵押,一次性融资 8 亿

元,以解决由于赛格日立工厂全线停产而引发的相关银行欠款、供应商货款及员工分流的经济补偿事宜。

不过,该事项披露之后,曾有分析人士认为,若要通过提升土地资源的利用价值使赛格日立走出困境,怎么也要相对较长的一段时间,这对于已濒临退市的 *ST 赛格来说,是“远水”而非“近火”。

而今天 *ST 赛格披露的公告,是否能有助于解决公司目前困境,值得拭目以待。

宝新能源利润表“丢失”千万投资收益

◎本报记者 初一

宝新能源因持有云南铜业股票分得的 1000 万元现金股利已经落袋,但在该公司昨日披露的今年前三季度利润表里,却找不到这笔投资收益的踪影。

今年 3 月 2 日,宝新能源以每股 9.50 元的价格成功认购云南铜业定向增发股份 2000 万股,限售期 12 个月。至 6 月底,云南铜业报收于 34.50 元,至 9 月底,云南铜业报收于 92.78 元,宝新能源这笔投资浮盈

不菲,同时还获得了一笔实实在在的现金股利。云南铜业每 10 股派现 5 元的利润分配方案于 6 月 22 日获股东大会审议通过,并于 7 月 16 日实施,宝新能源落袋 1000 万元,其前三季度现金流量表中“取得投资收益收到的现金”1000 万元,反映的就是这笔现金流入。

宝新能源将所持上述云南铜业股份归入可供出售金融资产。根据《企业会计准则第 22 号——金融工具确认和计量》应用指南的规定,可供出售金融资产持有期间取得的现

金股利,应当计入投资收益。但在宝新能源前三季度利润表中,本期投资收益一栏却是空白。

实际上,根据权责发生制的原则,在云南铜业利润分配方案获得股东大会通过之后,宝新能源即可将上述 1000 万元确认为应收股利,并同时确认投资收益。也就是说,宝新能源半年报就应作这一会计处理。然而,在该公司 8 月 11 日披露的半年报中,仅见应收股利期末余额 1000 万元,并未看到上半年的投资收益金额。

原来,宝新能源认为,根据云南铜业股东大会已通过的分配方案,公司可收到现金股利 1000 万元,应相应冲减初始投资成本。宝新能源认购 2000 万股云南铜业的初始投资金额为 1.9 亿元,其半年报附注显示,该项可供出售金融资产的投资成本为 1.8 亿元,已减少 1000 万元。如此一来,该项可供出售金融资产期末持股市值减去投资成本得出的公允价值变动金额就多出 1000 万元,若不考虑所得税因素,宝新能源相当于多计资本公积 1000 万元。

S*ST 天华债务遭转让

◎本报记者 彭友

S*ST 天华今日公告称,近日,苏州中茵集团有限公司拟以 720 万元购买武汉长江资产经营管理有限公司对 S*ST 天华的全部债权 3564 万元(原武汉市商业银行对 S*ST 天华的全部债权,后转移至武汉长江资产经营管理有限公司),该债权由陕西精密合金股份有限公司提供担保。债权转让完成后,苏州中茵集团即获得武汉长江资产经营管理有限公司对 S*ST 天华和担保方陕西精密合金股份有限公司全部权利。

同时,苏州中茵集团拟出资 1701 万元买断中国东方资产管理公司武汉办事处对 S*ST 天华的全部债权 4994 万元。

中国昊华将入主风神股份

◎本报记者 彭友

风神股份今日公布收购报告书称,公司原控股股东——河南轮胎集团有限责任公司将其持有的风神股份 1 亿股国有法人股无偿划转给中国昊华化工(集团)总公司。风神股份目前总股本为 2.55 亿股,本次划转股份占目前总股本的 39.22%。股权转让后,中国昊华将成为风神股份的控股股东。本次国有股权转让昨日获得中国证监会豁免要约收购批复。